

Тузков Д.И.

**ПЕРВАЯ МЕДИЦИНСКАЯ ПОМОЩЬ В СПЕЦИАЛЬНОМ ОТРЯДЕ
БЫСТРОГО РЕАГИРОВАНИЯ ВВ МВД РЕСПУБЛИКИ БЕЛАРУСЬ**

*Научный руководитель преп. Банникова Е.Л.
Военная академия Республики Беларусь, г. Минск*

Военно-полевая терапия - это один из главных разделов военной медицины.

Главной задачей является изучение причин и механизмы возникновения, лечение и профилактику болезненных процессов внутри организма военнослужащих, развивающихся от воздействия огнестрельного оружия или под влиянием труда и быта военнослужащих. Разработка и внедрение в практику новых и усовершенствованных вариантов оказания помощи раненым солдатам на этапах медицинской эвакуации в войне XXI века. Так же задачами является разработка и вопросы военно-врачебной экспертизы, применительно к условиям боевой деятельности внутренних войск; научное обоснование и внедрение в практику наиболее совершенных форм оказания терапевтической помощи (поражённым, больным и раненым) во внутренних войсках и на этапах медицинской эвакуации.

Опыт локальных конфликтов XXI века показал, что крупнейший процент солдат гибнет из-за невозможности и неумения оказания первой медицинской помощи на поле боя, В повышении боевой готовности внутренних войск Республики Беларусь важную роль играет медицинская служба. Уверенность бойцов в том, что они получают своевременную и качественную медицинскую помощь в случае ранения, поднимать боевой дух и будет способствовать победе над противником.

Сегодня вооруженные конфликты между государствами с использованием современной техники и вооружения сопровождаются большими санитарными (раненые и больные) и безвозвратными (погибшие, пленные и т. п) потерями подготовленного к боевым действиям личного состава. Восстановление боеспособности раненых и больных и максимальное уменьшение инвалидности среди них имеют огромное значение и являются исключительно важной задачей медицинской службы. Опыт локальных военных конфликтов свидетельствует, что своевременное предоставление простой первой медицинской помощи на поле боя могло бы спасти дополнительно до 20% раненых.

Цель первой медицинской помощи заключается в прекращении дальнейшего воздействия травмирующих факторов, временном отстранении явлений, возникших вследствие ранения или заболевания (поражения) и угрожающих жизни раненого или больного, а также в предотвращении возможного осложнения путем проведения простых лечебно-профилактических мероприятий для предупреждения опасных последствий травм, кровотечений, шока и инфекционных осложнений, в создании условий для безопасной и быстрой транспортировки пострадавшего человека в лечебное учреждение.

Таким образом, тема оказания первой медицинской помощи актуальна и требует постоянного совершенствования и самостоятельного изучения. Медицинские знания и профессиональная подготовка бойца-санитара, врача на поле боя или при выполнении боевого задания, во многом повышают боевую живучесть конкретного военнослужащего и всего подразделения в целом с весьма высоким коэффициентом живучести. Во время различных войн статистикой было установлено, что солдаты, имеющие минимальную практику и базовые знания по оказанию первой медицинской помощи, во время ведения военных действий были ранены или погибали значительно реже, чем те, кто этого никогда не делал и не умел делать. Объяснение этому одно, кто видел кровь или перевязывал кому-то руку, ногу, и т.д. впредь инстинктивно действовал тактически правильно, стараясь не подставить свою голову, и прочее места под прицельную пулю, а в случаи ранения умелыми действиями окажет первую медицинскую помощь себе или ближнему.